
 

แผนการจัดประสบการณ์ ระดับการศึกษาปฐมวัย 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่อง เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานที่แวดล้อมเด็ก  หน่วย แม่จ๋า 

โรงเรียนชุมชนพิบูลสงคราม  ระดับชั้นอนุบาล 2  
 
 

นางสาวสว่างจิตร์  พลเยี่ยมแสน 
รหัสนักศึกษา 571291321089 G3  

 
 

แผนการสอนฉบับนี้เป็นส่วนหนึ่งของรายวิชา การปฏิบัติการสอนในสถานศึกษาในสาขาวิชาเฉพาะ 1 
ภาคเรียนที่ 1 ปีการศึกษา 2561 

หลักสูตรศึกษาศาสตร์บัณฑิต สาขาการศึกษาปฐมวัย คณะครุศาสตร์ มหาวิทยาลัยสวนดุสิต 



แผนการจัดประสบการณ์  ระดับชั้นอนุบาลปีท่ี 2 
 สัปดาห์ท่ี …………..  วันท่ี........................ เดือน....................................... พ.ศ. .............  
สาระท่ีควรเรียนรู้  เรื่องราวเก่ียวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก      หน่วย  แม่จ๋า 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

สิ่งท่ีเด็กรู้แล้ว สิ่งท่ีเด็กอยากรู้ สิ่งท่ีเด็กควรรู้ 
- บทบาทหน้าที่ของแม่ 
- สัญลักษณ์ประจ าวันแม่ 

- ความส าคัญของวันแม่ 
- พระราชกรณียกิจของพระราชินี 
- การปฏิบัติตนต่อแม่ 
- บทบาทหน้าที่ของแม่ 

- ความส าคัญของวันแม่ 
- พระราชกรณียกิจของพระราชินี 
- การปฏิบัติตนต่อแม่ 
- บทบาทหน้าที่ของแม่ 

เรื่อง  บทบาทหน้าทีข่องแม ่                         (ว4) 
สาระส าคัญ  1. ให้ความรักความอบอุ่น ความมั่นคง
ปลอดภัย 2. มีการพูดจาสื่อสารที่ดีต่อกัน 3. มีการ
ส่งเสริมประสบการณ์ชีวิตให้ลูก ฝึกให้้รู้จักช่วยเหลืองาน
บ้าน ฝึกให้ลูกได้ตัดสินใจเลือกด้วยตนเอง 4. สอนให้ลูก
ท าความดี มีความกตัญญูต่อผู้มีพระคุณ 5. ส่งเสริมให้ลูก
ได้รับการศึกษาในวัยที่เหมาะสม 
6. พ่อแม่ต้องท าตัวเป็นตัวอย่างที่ดีให้ลูกได้เห็น และ
เลียนแบบได้ 
 
 
 

เรื่อง  ความส าคัญของวันแม่              (ว1) 
สาระส าคัญ  วนัแม่ ทกุคนรับทราบและ
ซาบซึ้งกนัดี เนื่องจากวนัส าคัญนีต้รงกับ วัน
เฉลิมพระชนมพรรษาของสมเด็จพระนางเจ้า
ฯ พระบรมราชนิีนาถ คือวนัที่ ๑๒ 
สิงหาคม อันเปน็วนัคล้ายวนัพระราชสมภพ 
และถอืว่าเปน็วนัแมแ่ห่งชาติดว้ย 
 
 

เรื่อง  พระราชกรณียกิจของพระราชินี      (ว2) 
สาระส าคัญ  : พระราชกรณียกิจของพระราชินีมี
มากมายหลายอย่างเช่น ทรงดูแลทุกข์สุขของ
ประชาชนทรงเยี่ยมราษฎรในถิ่นทุรกันดารและ
พระราชทานสิ่งของให้แก่ประชาชน ฯลฯ 
 
 
 

เรื่อง  การปฏิบัติตนต่อแม่               (ว5) 
สาระส าคัญ  1. คอยดูแลท่านให้ดี ตั้งแต่เรื่องอาหาร เสื้อผ้า 
ที่อยู่อาศัย ยามเจ็บป่วย ก็ช่วยพยาบาลรักษาให้ดีที่สุด 
2. ประพฤติตนเป็นคนดี สร้างชื่อเสียงให้แก่วงศ์ตระกูล ให้พ่อ
แม่ภาคภูมิใจ 3. ประพฤติตนให้เหมาะสมกับการที่จะเป็นผู้รับ
มรดก 4. ท ากิจการงานแทนท่านไม่ให้บกพร่อง 5. ชักชวน
หรืออ านวยความสะดวก สนับสนุนให้ท่านได้มีโอกาสท าทาน 
รักษาศีล และเจริญภาวนา  
 
 
 

เรื่อง สญัลักษณป์ระจ าวนัแม่                    (ว3) 
สาระส าคัญ  ดอกมะลิเป็นดอกไม้ที่มีสีขาวบริสุทธิ์และ
เป็นดอกไม้ที่มีกลิ่นหอมเย็นระรื่นใจ จึงยกย่องให้ดอก
มะลิเป็นสัญลักษณ์ เป็นดอกไม้วันแม่แห่งชาติ ซึ่งทาง
ราชการให้ถือว่าวันเสด็จพระราชสมภพของสมเด็จพระ
นางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ คือ วันที่ 12 สิงหาคม 
เป็นวันแม่แห่งชาติ เริ่มในปี พ.ศ.2519 เป็นต้นมา 
 
 

https://guru.sanook.com/2537/
http://www.dmc.tv/index.php?module=articles&action=showarticles&group=%E0%B9%81%E0%B8%81%E0%B9%89%E0%B8%81%E0%B8%A3%E0%B8%A3%E0%B8%A1-%E0%B8%A3%E0%B8%B9%E0%B9%89%E0%B8%97%E0%B8%B1%E0%B8%99%E0%B8%A7%E0%B8%B4%E0%B8%9A%E0%B8%B2%E0%B8%81%E0%B8%81%E0%B8%A3%E0%B8%A3%E0%B8%A1&om=330
http://www.dmc.tv/pages/%E0%B9%81%E0%B8%81%E0%B9%89%E0%B8%81%E0%B8%A3%E0%B8%A3%E0%B8%A1-%E0%B8%A3%E0%B8%B9%E0%B9%89%E0%B8%97%E0%B8%B1%E0%B8%99%E0%B8%A7%E0%B8%B4%E0%B8%9A%E0%B8%B2%E0%B8%81%E0%B8%81%E0%B8%A3%E0%B8%A3%E0%B8%A1/%E0%B8%8A%E0%B8%B5%E0%B8%A7%E0%B8%B4%E0%B8%95%E0%B8%AD%E0%B8%AD%E0%B8%81%E0%B9%81%E0%B8%9A%E0%B8%9A%E0%B9%84%E0%B8%94%E0%B9%89-%E0%B8%97%E0%B8%B2%E0%B8%99-%E0%B8%97%E0%B8%B2%E0%B8%87%E0%B8%A1%E0%B8%B2%E0%B9%81%E0%B8%AB%E0%B9%88%E0%B8%87%E0%B8%97%E0%B8%A3%E0%B8%B1%E0%B8%9E%E0%B8%A2%E0%B9%8C%E0%B8%AA%E0%B8%A1%E0%B8%9A%E0%B8%B1%E0%B8%95%E0%B8%B4.html


แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : เคล่ือนไหวและจังหวะ 
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : ความส าคัญของวันแม่      จัดกิจกรรมวัน : จันทร์     ที่  7    เดือน  สิงหาคม  พ.ศ. 2561   เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 

 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมเคลื่อนไหวและ
จังหวะ(1) 
1. ร่วมกิจกรรมด้วยความ
สนใจตั้งแต่ต้นจนจบอย่างมี
ความสุข     
2. ร่าเริง แจ่มใส อารมณ์ดี      
3. ป ฏิ บั ติ ต าม ข้ อต กล ง
ร่วมกัน   
 

1. เคลื่อนไหวพืน้ฐาน  ด้านร่างกาย 
- การเคลื่อนไหวอยู่กับ
ที ่
- การเคลื่อนไหว
เคลื่อนที่ 
ด้านอารมณ์จิตใจ 
- การเล่นรายบุคคล 
กลุ่มย่อย และกลุ่ม
ใหญ ่
ด้านสังคม 
- การเล่นหรือกิจกรรม
ร่วมกับกลุ่มเพ่ือน 
ด้านสติปัญญา 
- การฟังและปฏิบัติ
ตามค าแนะน า 

กิจกรรมพ้ืนฐาน 
ให้เด็กเคลื่อนไหวร่างกายไปทั่วบริเวณอย่าง
อิสระตามจังหวะช้า-เร็ว เมื่อได้ยินสัญญาณ 
“หยุด” ให้หยุดเคลื่อนที่ทันที 
กิจกรรมสัมพันธ์กับสาระการเรียนรู้ 
1. ครูให้เด็กยืนเป็นวงกลม ห่างกันหนึ่งช่วง
แขน และให้เด็กส ารวจร่างกายของตนเอง โดย
สังเกต แขน มือ ขา เป็นต้น 
2. ครูสาธิตวิธีการกระโดดไปข้างหน้า กระโดด
ไปข้างหลัง กระโดดไปด้านซ้าย กระโดดไป
ด้านขวา ให้เด็กดู 
3. ครูให้เด็กกระโดดไปข้างหน้า กระโดดไปข้าง
หลัง กระโดดไปด้านซ้าย กระโดดไปด้านขวา 
กิจกรรมคลายกล้ามเนื้อ 
1. ครูให้เด็กพักคลายกล้ามเนื้อในท่าที่สบาย 
 

1. เครื่องเคาะ
จังหวะ 

1. สังเกตการ
เคลื่อนไหวส่วนต่างๆ 
ของร่างกาย 
2. สังเกตการณ์ท า
กิจกรรมร่วมกับผู้อ่ืน 

 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : เสริมประสบการณ์ 
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : ความส าคัญของวันแม่    จัดกิจกรรมวัน :  จันทร์   ที่  7  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561   เวลา :  
                        สาระส าคัญ : วันแม่ ทุกคนรับทราบและซาบซึ้งกันดี เนื่องจากวันส าคัญนี้ตรงกับ วันเฉลิมพระชนมพรรษาของสมเด็จพระนางเจ้าฯ 
พระบรมราชินีนาถ คือวันท่ี ๑๒ สิงหาคม อันเป็นวันคล้ายวันพระราชสมภพ และถือว่าเป็นวันแม่แห่งชาติด้วย  
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมเสริม
ประสบการรณ์(1) 
1. เด็กร่วมสนทนาและ
แสดงความคิดเห็นได้ 
2. เด็กได้รู้เกี่ยวกับ
ความส าคัญของวันแม่ 
3. เด็กสามารถท ากิจกรรม
ร่วมกับผู้อ่ืนได้ 
 

วันแม่ ทุกคนรับทราบและ
ซาบซึ้งกันดี เนื่องจากวัน
ส าคัญนี้ตรงกับ วันเฉลิม
พระชนมพรรษาของสมเด็จ
พระนางเจ้าฯ 
พระบรมราชินีนาถ คือวันที่ 
๑๒ สิงหาคม อันเป็นวัน
คล้ายวันพระราชสมภพ และ
ถือว่าเป็นวันแม่แห่งชาติด้วย  

ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การฟังเพลง การร้อง
เพลง และการแสดง
ปฏิกิริยาโต้ตอบ
เสียงดนตรี 
ด้านสังคม 
- การให้ความร่วมมือใน
การปฏิบัติกิจกรรมต่างๆ 
 

ขั้นน า 
1. ครูเปิดเพลงถวายพระพรสมเด็กพระนางเจ้า 
ฯ พระบรมราชินีนาถ เพลง “สดุดีพระแม่เจ้า”
ให้เด็กฟัง แล้วให้เด็กๆ ยืนตรงเพ่ือเป็นการ
แสดงความเคารพ 
ขั้นสอน 
1. เด็กและครูสนทนาร่วมกันเกี่ยวกับวันแม่
แห่งชาติ โดยครูให้เด็กดูภาพพระบรมฉายา
ลักษณ์ของสมเด็กพระนางเจ้า ฯ
พระบรมราชินีนาถ แล้วช่วยกันตอบค าถาม 
เช่น 
   - วันแม่แห่งชาติตรงกับวันที่เท่าไหร่ 
   - เด็กทราบหรือไม่ว่าภาพที่เด็กดูเป็นภาพ
ของใคร 
2. ครูเล่าเกี่ยวกับความส าคัญของวันแม่ให้เด็ก
ฟัง 
ขั้นสรุป 
1. ครูและเด็กสนทนาสรุปร่วมกันเกี่ยวกับ
ความส าคัญของวันแม่   

1. เพลง “สดุดี
พระแม่เจ้า” จาก
เว็บไซต์ยูทูป 
2. ภาพพระบรม
ฉายาลักษณ์ของ
สมเด็กพระนาง
เจ้า ฯ พระบรม 
ราชินีนาถ 

1. สังเกตการสนทนา
และการตอบค าถาม 
2. สังเกตการร่วม
กิจกรรม 

 

https://guru.sanook.com/2537/
https://guru.sanook.com/2537/


แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : สร้างสรรค ์
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : ความส าคัญของวันแม่    จัดกิจกรรมวัน : จนัทร์   ที่ 7  เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2561   เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมสร้างสรรค์(2) 
1. เด็กพัฒนาประสาท
สัมพันธ์ระหว่างมือและตา 
2. เด็กพัฒนาความคิด
สร้างสรรค์ 
3. เด็กจัดเก็บอุปกรณ์เข้าท่ี 
 

การระบายสีภาพโครงร่าง
การ์ดวันแม่ 
 

ด้านอารมณ์จิตใจ   
- การท ากิจกรรมศิลปะ
ต่างๆ  
- การสร้างสรรค์สิ่ง
สวยงาม 
ด้านสติปัญญา 
- การรับรู้และแสดง
ความคิด ความรู้สึกผ่าน
สื่อ วัสดุ ของเล่น และ
ชิ้นงาน 

1. ครูจัดเตรียมอุปกรณ์ แล้วแนะน าและสาธิต
วิธีการระบายสีภาพโครงร่างการ์ดวันแม่ให้เด็ก
ดู 
2. ครูแจกใบงานภาพโครงการ์ดวันแม่ พร้อม
กับสีไม้ให้เด็ก 
3. เด็กท ากิจกรรมระบายสีภาพโครงร่างการ์ด
วันแมต่ามจินตนาการของตนเอง 
4. เมื่อท ากิจกรรมเสร็จแล้วให้เด็กน าผลงานมา
ส่ง และให้เด็กช่วยกันเก็บอุปกรณ์เข้าที่ให้
เรียบร้อย 
 

1. สีไม ้
2. ภาพโครงร่าง
การ์ดวันแม่ 
 

1. สังเกตการระบายสี 
2. สังเกตความคิด
สร้างสรรค์ 
3. สังเกตการความ
รับผิดชอบ 

 
 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : เสร ี
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : ความส าคัญของวันแม่    จัดกิจกรรมวัน : จนัทร์   ที่  7   เดือน  สิงหาคม  พ.ศ. 2561   เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมเสรี(1) 
1. เด็กร่วมกิจกรรมด้วย
ความสนใจได้นานขึ้นอย่าง
มีความสุข 
2. เด็กรอคอยตามล าดับ 
ก่อน หลัง 
3. เด็กปฏิบัติตามข้อตกลง
ร่วมกันได้ 
4. เด็กเก็บของเล่นเข้าที่ให้
เรียบร้อยได้ 
5. เด็กสามารถใช้มือและตา
ท างานประสานกันได้ 
 
 

การท ากิจกรรมเสรีในมุม
ต่างๆ ตามความสนใจ เช่น  
- มุมหนังสือ 
- มุมบล็อก 
- มุมบ้าน 
 

ด้านร่างกาย 
- การต่อของ บรรจุ เท
และแยกชิ้น 
ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การแสดงออกด้วยความ
สนุกสนาน 
ด้านสังคม 
- การวางแผนตัดสินใจ
เลือกและลงมือปฏิบัติ 
- การเล่นร่วมกับผู้อ่ืน 
- การแก้ปัญหาในการเล่น 
ด้านสติปัญญา 
- การแสดงความรู้สึกด้วย
ค าพูด 
- การสร้างสรรค์ผลงาน 
แสดงความคิดผ่านสื่อ 
 

1. ครูแนะน ามุมต่างๆ ภายในห้องเรียนให้เด็ก
รู้จัก และแนะน าวิธีการเล่น  ดังนี้ 
- มุมหนังสือ 
- มุมบล็อก 
- มุมบ้าน 
2. เด็กและครูร่วมกันสร้างข้อตกลงในการเล่น
แต่ละมุม 
3. เด็กเลือกเล่นมุมประสบการณ์ต่างๆ ตาม
ความสนใจ  
4. เด็กช่วยกันเก็บอุปกรณ์เข้าที่ให้เรียบร้อยเมื่อ
ถึงเวลาตามข้อตกลง 

1. มุมหนังสือ 
2. มุมบล็อก 
3. มุมบ้าน 
 

1. สังเกตการปฏิบัติ
กิจกรรม 
2. สังเกตการปฏิบัติ
ตามข้อตกลง 
3. สังเกตการท า
กิจกรรมร่วมกับผู้อ่ืน 
4. สังเกตผลงาน 
 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : กลางแจ้ง 
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : ความส าคัญของวันแม่    จัดกิจกรรมวัน : จนัทร์     ที่ 7  เดือน  สิงหาคม  พ.ศ. 2561  เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมกลางแจ้ง(1) 
1. เด็กกระโดดข้ามสิ่งกีด
ขวางได้ 
2. เด็กฟังและปฏิบัติตาม
ข้อตกลง 
3. เด็กสนใจและมีความสุข
ในการเล่นและออกก าลัง
กาย 

การกระโดดข้ามสิ่งกีดขวาง ด้านร่างกาย 
- การเคลื่อนไหวอยู่กับที่ 
- การเคลื่อนไหวเคลื่อนที่ 
- การเล่นเครื่องเล่นอย่าง
ปลอดภัย 
- การเคลื่อนไหวข้ามสิ่งกีด
ขวาง 
ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การเล่นอิสระ 
- การเล่นนอกห้องเรียน 
- การเล่นรายบุคคล กลุ่ม
ย่อย และกลุ่มใหญ่ 
ด้านสังคม 
- การเล่นหรือท ากิจกรรม
ร่วมกับกลุ่มเพ่ือน 
 

1. ครูน าเด็กเดินไปที่สนาม แล้วให้เด็กเข้าแถว
ส ารวจและอบอุ่นร่างกายอย่างอิสระ 
2. ครูแนะน าและสาธิตวิธีการกระโดดข้ามสิ่ง
กีดขวาง ให้เด็กฟัง แล้วให้เด็กลองปฏิบัติ เมื่อ
เข้าใจแล้วให้เด็กปฏิบัติจริงโดยครูคอยดูแล
อย่างใกล้ชิด 
3. เมื่อท ากิจกรรมเสร็จ ให้เด็กท าความสะอาด
ร่างกาย 
 

1. สนามหญ้า 
2. สิ่งกีดขวาง 

1. สังเกตการกระโดด
ข้ามสิ่งกีดขวาง 
2. สังเกตการฟังและ
ปฏิบัติตามข้อตกลง 
3. สังเกตความสนใจ 

 
 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : เกมการศึกษา 
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : ความส าคัญของวันแม่     จัดกิจกรรมวัน : จันทร์    ที่ 7   เดือน  สิงหาคม  พ.ศ. 2561  เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 

 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมเกมการศึกษา(1) 
1. เกมภาพตัดต่อแม่กับลูก 
2. จัดเก็บสิ่งของเข้าท่ีเมื่อ
เล่นเสร็จ 
3. สามารถคิดและแก้ไข
ปัญหาในการเล่นได้ 
 

1. เกมภาพตัดต่อแม่กับลูก 
2. จัดเก็บสิ่งของเมื่อเล่น
เสร็จ 

ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การเล่นรายบุคคล กลุ่ม
ย่อย กลุ่มใหญ่ 
ด้านสติปัญญา 
- การสังเกตสิ่งที่
เหมือนกัน หรือคล้ายกัน
เกี่ยวกับ สี รูปร่าง ขนาด 
ฯลฯ 
- การเชื่อมโยงภาพถ่าย
และรูปแบบต่างๆ  
-  การจับคู่ภาพ 
ด้านสังคม 
-  การแก้ปัญหาในการเล่น 

1. ครูแนะน าและสาธิตวิธีการเล่นเกมภาพตัด
ต่อแม่กับลูก 
2. แบ่งเด็กเป็นกลุ่มๆ  กลุ่มละ 4-5 คน  ตาม
ความสมัครใจ 
3. เด็กเล่นเกมสลับกับเกมที่เคยเล่นมาก่อน 
4. จัดเก็บสิ่งของเข้าท่ีเมื่อเล่นเสร็จ 
 

1. เกมภาพตัดต่อ
แม่กับลูก 
2. เกมท่ีเคยเล่น
มาแล้ว 

1. สังเกตความสนใจใน
การเล่นเกม 
2. การจัดเก็บสิ่งของ
เข้าท่ีเมื่อเล่นเสร็จ 
3. สังเกตการแก้ปัญหา
ในการเล่น 

 



 



 





 



ค าสั่ง : .ให้นักเรียนระบายสีภาพให้สวยงาม 

  
 
 



ค าสั่ง : .ให้นักเรียนระบายสีภาพให้สวยงาม 



คุณครูตัดให้นักเรียน 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : เคล่ือนไหวและจังหวะ 
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง :  พระราชกรณียกิจของพระราชินี     จัดกิจกรรมวัน : อังคาร   ที่ 8    เดือน สิงหาคม   พ.ศ. 2561  เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 

 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมเคลื่อนไหวและ
จังหวะ(2) 
1. เด็กเคลื่อนไหวร่างกาย
ตามค าสั่งได้ 
2. เด็กท าท่าทางตาม
จินตนาการ 
4. เด็กปฏิบัติตามค าสั่ง
อย่างต่อเนื่องได้ 

1. การเคลื่อนไหวพ้ืนฐาน 
2. การฟังและปฏิบัติตาม
ค าสั่ง 
 

ด้านร่างกาย  
- การเคลื่อนไหวอยู่กับที่  
- การเคลื่อนไหวเคลื่อนที่ 
- การเคลื่อนไหวโดย
ควบคุมตนเองไปในทิศทาง 
ระดับ และพ้ืนที่ 
ด้านอารมณ์จิตใจ 
- การเล่นอิสระ 
 

กิจกรรมพ้ืนฐาน 
ให้เด็กเคลื่อนไหวร่างกายอย่างอิสระ  เมื่อได้ยิน
สัญญาณหยุดให้หยุดในท่านั้นทันที 
กิจกรรมสัมพันธ์กับสาระการเรียนรู้ 
1. ครูให้เด็กยืนเป็นแถวตอน 4 แถว แถวละ
เท่าๆ กัน ห่างกันหนึ่งช่วงแขน  
2. เด็กเคลื่อนไหวร่างกายตามค าสั่งของครู เช่น 
- ยืดแขน พับแขน       - วิ่งอยู่กับที่ 
- หมุนเอว                 - หมุนไหล่ 
- หมุนเข่า 
กิจกรรมคลายกล้ามเนื้อ 
ให้เด็กนั่งลงตามแถวของตนเอง บีบ นวด ไป
ตามร่างกายของตนเอง 
 
 
 

1. เครื่องเคาะ
จังหวะ 
 

1.  สังเกตการ
เคลื่อนไหวร่างกาย 
2.  สังเกตการปฏิบัติ
ตามสัญญาณ 
3.  สังเกตการฟังและ
ปฏิบัติตามค าสั่ง 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : เสริมประสบการณ์ 
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง :  พระราชกรณียกิจของพระราชินี     จัดกิจกรรมวัน : อังคาร   ที่  8   เดือน สิงหาคม   พ.ศ. 2561  เวลา :  
                        สาระส าคัญ : พระราชกรณียกิจของพระราชินีมีมากมายหลายอย่างเช่น ทรงดูแลทุกข์สุขของประชาชนทรงเย่ียมราษฎรในถิ่นทุรกันดารและ
พระราชทานส่ิงของให้แก่ประชาชน ฯลฯ 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมเสริม
ประสบการรณ์(2) 
1. สนทนาโต้ตอบ/เล่าเป็น
เรื่องราวได้ 
2. เด็กได้รู้เกี่ยวกับพระราช
กรณียกิจของพระราชินี  
2. เด็กร่วมกิจกรรมด้วย
ความสนใจ 
 
 

พระราชกรณียกิจของพระ
ราชินีมีมากมายหลาย
อย่างเช่น ทรงดูแลทุกข์สุข
ของประชาชน 
ทรงเยี่ยมราษฎรในถิ่น
ทุรกันดารและพระราชทาน
สิ่งของให้แก่ประชาชน ฯลฯ 
 

ด้านสติปัญญา 
-  การแสดงความรู้สึกด้วย
ค าพูด 
ด้านสังคม 
-  การเล่นและการท างาน
ร่วมกับผู้อ่ืน 

ขั้นน า 
1. เปิดเพลงเพลง “สดุดีพระแม่เจ้า” ให้เด็กๆ 
ฟัง 
ขั้นสอน 
1. ครูน าภาพพระราชกรณียกิจของพระราชินี
มาให้เด็กดูพร้อมถามเก่ียวกับภาพ 
- วันแม่ตรงกับวันใด 
- พระราชินีมีพระราชกรณียกิจอะไรบ้าง 
ขั้นสรุป 
เด็กและครูร่วมกันสนทนาสรุปเกี่ยวกับพระราช
กรณียกิจของพระราชินี 

1. เพลง “สดุดี
พระแม่เจ้า” 
2. ภาพพระราช
กรณียกิจของพระ
ราชินี 

1. สังเกตการสนทนา
และการตอบค าถาม 
2. สังเกตการร่วม
กิจกรรม 

 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : สร้างสรรค ์
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง :  พระราชกรณียกิจของพระราชินี     จัดกิจกรรมวัน : อังคาร   ที่  8   เดือน สิงหาคม   พ.ศ. 2561  เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมสร้างสรรค์(2) 
1. เด็กสนใจและมีความสุข
ขณะท างานศิลปะ 
2. เด็กสร้างสรรค์ผลงาน
ศิลปะได้ 
3. เด็กปฏิบัติตามข้อตกลง
ร่วมกันได้ 
 

การพับสี ด้านร่างกาย 
- การเขียนภาพและการ
เล่นกับสี 
ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การท ากิจกรรมศิลปะ 
ต่างๆ  
- การสร้างสรรค์สิ่ง
สวยงาม 
- การท างานศิลปะ 
ด้านสติปัญญา 
- การรับรู้และแสดง
ความคิด ความรู้สึกผ่าน
สื่อ วัสดุ ของเล่น และ
ชิ้นงาน 

1. ครูอธิบายวิธีการพับสี พร้อมกับสาธิตวิธีการ
ท าให้เด็กดู 
2. ครูให้เด็กนั่งเป็นกลุ่ม 3 กลุ่ม แล้วแจก
อุปกรณ์ให้เด็ก ให้เด็กลงมือปฏิบัติกิจกรรม ครู
คอยเดินดูแลและให้ความช่วยเหลือ 
3. เมื่อเด็กท าเสร็จแล้วให้น าผลงานมาส่ง เด็กๆ 
ช่วยกันเก็บอุปกรณ์เข้าที่ให้เรียบร้อยและท า
ความสะอาดมือและอุปกรณ์ 
 

1. สีน้ า 
2. กระดาษ A4 
3. จานส ี
4. พู่กนั 
 

1. สังเกตความสนใจ
และความตั้งใจในขณะ
ท ากิจกรรม 
2. สังเกตผลงาน 
3. สังเกตการปฏิบัติ
ตามข้อตกลง 
 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : เสร ี
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : พระราชกรณียกิจของพระราชินี    จัดกิจกรรมวัน : อังคาร   ที่ 8  เดือน  สิงหาคม  พ.ศ. 2561   เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมเสรี(2) 
1. เด็กร่วมกิจกรรมด้วย
ความสนใจได้นานขึ้น
อย่างมีความสุข 
2. เด็กรอคอยตามล าดับ 
ก่อน หลัง 
3. เด็กปฏิบัติตาม
ข้อตกลงร่วมกันได้ 
4. เด็กเก็บของเล่นเข้าที่
ให้เรียบร้อยได้ 
5. เด็กสามารถใช้มือและ
ตาท างานประสานกันได้ 
 
 

การท ากิจกรรมเสรีในมุม
ต่างๆ ตามความสนใจ 
เช่น  
- มุมหนังสือ 
- มุมบล็อก 
- มุมบ้าน 
 

ด้านร่างกาย 
- การต่อของ บรรจุ เทและแยกชิ้น 
ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การแสดงออกด้วยความสนุกสนาน 
ด้านสังคม 
- การวางแผนตัดสินใจเลือกและลงมือ
ปฏิบัติ 
- การเล่นร่วมกับผู้อ่ืน 
- การแก้ปัญหาในการเล่น 
ด้านสติปัญญา 
- การแสดงความรู้สึกด้วยค าพูด 
- การสร้างสรรค์ผลงาน แสดงความคิด
ผ่านสื่อ 
 

1.ครูแนะน ามุมต่างๆ ภายในห้องเรียนให้
เด็กรู้จัก และแนะน าวิธีการเล่น  ดังนี้ 
- มุมหนังสือ 
- มุมบล็อก 
- มุมบ้าน 
2. เด็กและครูร่วมกันสร้างข้อตกลงในการ
เล่นแต่ละมุม 
3. เด็กเลือกเล่นมุมประสบการณ์ต่างๆ 
ตามความสนใจ  
4. เด็กช่วยกันเก็บอุปกรณ์เข้าที่ให้
เรียบร้อยเมื่อถึงเวลาตามข้อตกลง 

1. มุมหนังสือ 
2. มุมบล็อก 
3. มุมบ้าน 
 

1. สังเกตการปฏิบัติ
กิจกรรม 
2. สังเกตการปฏิบัติ
ตามข้อตกลง 
3. สังเกตการท า
กิจกรรมร่วมกับผู้อ่ืน 
4. สังเกตผลงาน 
 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : กลางแจ้ง 
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : พระราชกรณียกิจของพระราชินี  จัดกิจกรรมวัน : อังคาร  ที่  8  เดือน  สิงหาคม  พ.ศ. 2561   เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมกลางแจ้ง(2) 
1. แบ่งปันและให้ความ
ช่วยเหลือผู้อื่น 
2. แสดงออกทางอารมณ์ได้
เหมาะสมกับสถานการณ์ 
3. ระมัดระวังความ
ปลอดภัยของตนเองและ
ผู้อื่น  
 

การเล่นกลางแจ้งอย่างอิสระ ด้านร่างกาย 
- การเคลื่อนไหวอยู่กับที่ 
- การเคลื่อนไหวเคลื่อนที่ 
- การเล่นเครื่องเล่นอย่าง
ปลอดภัย 
ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การเล่นอิสระ 
- การเล่นนอกห้องเรียน 
- การเล่นรายบุคคล กลุ่ม
ย่อย และกลุ่มใหญ่ 
ด้านสังคม 
- การเล่นหรือท ากิจกรรม
ร่วมกับกลุ่มเพ่ือน 
 

1.  เด็กและครูร่วมสร้างข้อตกลงในการเล่น
ร่วมกัน 
2.  ครูให้เด็กออกไปที่สนาม แล้วให้เด็กส ารวจ
ส่วนต่าง ๆ ของร่างกาย และท าการอบอุ่น
ร่างกาย 
3.  ครูให้เด็กเล่นกลางแจ้งอย่างอิสระ โดยครู
ดูแลอย่างใกล้ชิด 
4.  เมื่อท ากิจกรรมเสร็จครูให้เด็กท าความ
สะอาดร่างกาย 
 

1. สนามหญ้า  1. สังเกตความแข็งแรง
ของกล้ามเนื้อ 
2. สังเกตความสนใจใน
การเล่นกิจกรรม 
3. การปรับตัวในการ
เล่นร่วมกับผู้อ่ืน 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : เกมการศึกษา 
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : พระราชกรณียกิจของพระราชินี  จัดกิจกรรมวัน : อังคาร  ที่  8  เดือน  สิงหาคม  พ.ศ. 2561   เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 

 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมเกมการศึกษา(2) 
1. เด็กสามารถเล่นเกมจับคู่
ดอกมะลิกับจ านวนตัวเลขที่
มีค่าเท่ากัน 
2. สามารถคิดและแก้ไข
ปัญหาในการเล่นได้ 
3. เด็กจัดเก็บสิ่งของเข้าที่
เมื่อเล่นเสร็จ 

การเล่นเกมจับคู่ดอกมะลิกับ
จ านวนตัวเลขที่มีค่าเท่ากัน 
 

ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การเล่นรายบุคคล กลุ่ม
ย่อย กลุ่มใหญ่ 
ด้านสติปัญญา 
- การสังเกตสิ่งที่
เหมือนกัน หรือคล้ายกัน
เกี่ยวกับ สี รูปร่าง ขนาด 
ฯลฯ 
- การเชื่อมโยงภาพถ่าย
และรูปแบบต่างๆ  
-  การจับคู่ภาพ 
ด้านสังคม 
-  การแก้ปัญหาในการเล่น 
 
 

1. ครูแนะน าและสาธิตวิธีการเล่นเกม
การศึกษาการเกมจับคู่ดอกมะลิกับจ านวนตัว
เลขที่มีค่าเท่ากันให้เด็กดู พร้อมกับขอ
อาสาสมัครออกมาท าให้เพ่ือนๆ ดู 
2. ครูแจกใบงานให้เด็กๆ แต่ละคน แล้วให้เด็ก
ท าใบงานของตนเอง 
3. จัดเก็บสิ่งของเข้าท่ีเมื่อท ากิจกรรมเสร็จ 
 

1. เกมจับคู่ดอก
มะลิกับจ านวนตัว
เลขทีมี่ค่าเท่ากัน 
 

1. สังเกตความสนใจใน
การเล่นเกม 
2. การจัดเก็บสิ่งของ
เข้าท่ีเมื่อเล่นเสร็จ 
3. สังเกตการแก้ปัญหา
ในการเล่น 

 



          ใบงาน เกมการศึกษาวันส าคัญ แม่จ๋า                                                                          ใบงาน เกมการศึกษาวันส าคัญแม่จ๋า 
ค าสั่ง : ให้นักเรียนจับคู่ดอกมะลิกับจ านวนเลขท่ีมีค่าเท่ากันให้ถูกต้อง                   ค าสั่ง : ให้นักเรียนจับคูด่อกมะลิกับจ านวนเลขท่ีมีค่าเท่ากันให้ถูกต้อง 
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แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : เคล่ือนไหวและจังหวะ 
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : สัญลักษณ์ประจ าวันแม่      จัดกิจกรรมวัน : พุธ    ที่ 9   เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561  เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 

 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมเคลื่อนไหวและ
จังหวะ(3) 
1. เด็กเคลื่อนไหวส่วนต่างๆ 
ของร่างกายตามข้อตกลงได้ 
2. เด็กฟังและปฏิบัติตาม
สัญญาณได้ 
3. เด็กปฏิบัติตามข้อตกลง
ได้ 
 

1. การเคลื่อนไหวพ้ืนฐาน 
2. การเคลื่อนไหวร่างกายตาม
ข้อตกลง 

ด้านร่างกาย  
- การเคลื่อนไหวอยู่กับ
ที่   
- การเคลื่อนไหว
เคลื่อนที่ 
- การฟังและปฏิบัติ
ตามค าแนะน า 
ด้านสังคม 
- การเล่นหรือท างาน
ร่วมกับผู้อ่ืน 
- การให้ความร่วมมือ
ในการปฏิบัติกิจกรรม
ต่างๆ  

กิจกรรมพ้ืนฐาน 
กิจกรรมพ้ืนฐานให้เด็กเคลื่อนไหวร่างกายไปทั่ว
บริเวณอย่างอิสระตามจังหวะช้า-เร็ว เมื่อได้ยิน
สัญญาณ “หยุด” ให้หยุดเคลื่อนไหวทันที 
กิจกรรมสัมพันธ์กับสาระการเรียนรู้ 
ครูก าหนดข้อตกลงกับเด็ก  ดังนี้ 
-  ถ้าครูเคาะ 1 ครั้ง   เดิน 1 ก้าว 
-  ถ้าครูเคาะ 2 ครั้ง   เดิน 2 ก้าว 
กิจกรรมคลายกล้ามเนื้อ 
ครูให้เด็กหยุดพักคลายกล้ามเนื้อ ในท่าที่สบาย 
 
 

1. เครื่องเคาะ
จังหวะ 

1. สังเกตพฤติกรรมของ
นักเรียน 
2. สังเกตการปฏิบัติ
ตามสัญญาณ 
3. สังเกตการร่วม
กิจกรรมของเด็ก 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : เสริมประสบการณ์ 
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : สัญลักษณ์ประจ าวันแม่   จัดกิจกรรมวัน :  พุธ   ที่ 9  เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2561   เวลา :  
                        สาระส าคัญ : ดอกมะลิเป็นดอกไม้ท่ีมีสีขาวบริสุทธิ์และเป็นดอกไม้ท่ีมีกลิ่นหอมเย็นระรื่นใจ จึงยกย่องให้ดอกมะลิเป็นสัญลักษณ์ เป็นดอกไม ้
วันแม่แห่งชาติ ซึ่งทางราชการให้ถือว่าวันเสด็จพระราชสมภพของสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ คือ วันท่ี 12 สิงหาคม เป็นวันแม่แห่งชาติ เริ่มในปี 
 พ.ศ.2519 เป็นต้นมา 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมเสริม
ประสบการรณ์(3) 
1. เด็กได้รู้เกี่ยวกับ
สัญลักษณ์ประจ าวันแม่ 
2. เด็กร่วมกิจกรรมด้วย
ความสนใจ 
3. การร่วมกันสนทนา
โต้ตอบค าถาม 

 ดอกมะลิเป็นดอกไม้ที่มีสี
ขาวบริสุทธิ์และเป็นดอกไม้ที่
มีกลิ่นหอมเย็นระรื่นใจ จึง
ยกย่องให้ดอกมะลิเป็น
สัญลักษณ ์เป็นดอกไม้วันแม่
แห่งชาติ ซึ่งทางราชการให้
ถือว่าวันเสด็จพระราชสมภพ
ของสมเด็จพระนางเจ้าฯ 
พระบรมราชินีนาถ คือ วันที่ 
12 สิงหาคม เป็นวันแม่
แห่งชาติ เริ่มในปี พ.ศ.
2519 เป็นต้นมา 

ด้านสังคม 
-  การเล่นหรือท ากิจกรรม
ร่วมกับกลุ่มเพ่ือน 
- การสนทนาข่าวและ
เหตุการณ์ที่เกี่ยวกับ
ธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
ในชีวิตประจ าวัน 
- การศึกษานอกสถานที่ 

ขั้นน า 
ครูท่องค าคล้องจอง “ดอกมะลิ” ให้เด็กฟังแล้ว
ให้เด็กท่องค าคล้องจอง “ดอกมะลิ”ตามครู 
ขั้นสอน 
1. ครูน าดอกมะลิมาให้เด็กดู พร้อมกับถามเด็ก
ว่า 
- ดอกไม้ที่ครูถือคือดอกอะไร 
- มีจ านวนกี่ดอก 
- ดอกไม้ที่ครูถือมีสีอะไรบ้าง 
ขั้นสรุป 
เด็กและครูร่วมกันสนทนาสรุปเกี่ยวกับ
สัญลักษณ์ประจ าวันแม่ 
 

1. เพลง “หนึ่ง
เดียวคือแม่” 
 

1. สังเกตการสนทนา
และการตอบค าถาม 
2. สังเกตการร่วม
กิจกรรม 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : สร้างสรรค ์
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : สัญลักษณ์ประจ าวันแม่   จัดกิจกรรมวัน :  พุธ   ที่ 9  เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2561   เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมสร้างสรรค์(3) 
1. เด็กพัฒนาประสาท
สัมพันธ์ระหว่างมือและตา 
2. เด็กพัฒนาความคิด
สร้างสรรค์ 
3. เด็กจัดเก็บอุปกรณ์เข้าท่ี 
 

การวาดภาพและระบายสี
ภาพดอกมะลิ 
 

ด้านร่างกาย 
- การวาดภาพ ระบายสี
ภาพ 
ด้านอารมณ์จิตใจ   
- การท ากิจกรรมศิลปะ
ต่างๆ  
- การสร้างสรรค์สิ่ง
สวยงาม 
ด้านสติปัญญา 
- การรับรู้และแสดง
ความคิด ความรู้สึกผ่าน
สื่อ วัสดุ ของเล่น และ
ชิ้นงาน 

1. ครูจัดเตรียมอุปกรณ์ แล้วแนะน าและสาธิต
วิธีการวาดภาพดกมะลิและระบายสีภาพให้เด็ก
ดู 
2. ครูแจกอุปกรณ์ให้กับเด็ก 
3. เด็กท ากิจกรรมวาดภาพดอกมะลิและระบาย
สีภาพตามจินตนาการของตนเอง 
4. เมื่อท ากิจกรรมเสร็จแล้วให้เด็กน าผลงานมา
ส่ง และให้เด็กช่วยกันเก็บอุปกรณ์เข้าที่ให้
เรียบร้อย 
 

1. สีไม ้
2. กระดาษ A4 
3. ยางลบ 
4. ดินสอ 

1. สังเกตการระบายสี 
2. สังเกตความคิด
สร้างสรรค์ 
3. สังเกตการความ
รับผิดชอบ 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : เสร ี
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : สัญลักษณ์ประจ าวันแม่   จัดกิจกรรมวัน :  พุธ   ที่ 9  เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2561   เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมเสรี(3) 
1. เด็กร่วมกิจกรรมด้วย
ความสนใจได้นานขึ้นอย่าง
มีความสุข 
2. เด็กรอคอยตามล าดับ 
ก่อน หลัง 
3. เด็กปฏิบัติตามข้อตกลง
ร่วมกันได้ 
4. เด็กเก็บของเล่นเข้าที่ให้
เรียบร้อยได้ 
5. เด็กสามารถใช้มือและตา
ท างานประสานกันได้ 
 
 

การท ากิจกรรมเสรีในมุม
ต่างๆ ตามความสนใจ เช่น  
- มุมหนังสือ 
- มุมบล็อก 
- มุมบ้าน 
 

ด้านร่างกาย 
- การต่อของ บรรจุ เท
และแยกชิ้น 
ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การแสดงออกด้วยความ
สนุกสนาน 
ด้านสังคม 
- การวางแผนตัดสินใจ
เลือกและลงมือปฏิบัติ 
- การเล่นร่วมกับผู้อ่ืน 
- การแก้ปัญหาในการเล่น 
ด้านสติปัญญา 
- การแสดงความรู้สึกด้วย
ค าพูด 
- การสร้างสรรค์ผลงาน 
แสดงความคิดผ่านสื่อ 
 

1.ครูแนะน ามุมต่างๆ ภายในห้องเรียนให้เด็ก
รู้จัก และแนะน าวิธีการเล่น  ดังนี้ 
- มุมหนังสือ 
- มุมบล็อก 
- มุมบ้าน 
2. เด็กและครูร่วมกันสร้างข้อตกลงในการเล่น
แต่ละมุม 
3. เด็กเลือกเล่นมุมประสบการณ์ต่างๆ ตาม
ความสนใจ  
4. เด็กช่วยกันเก็บอุปกรณ์เข้าที่ให้เรียบร้อยเมื่อ
ถึงเวลาตามข้อตกลง 

1. มุมหนังสือ 
2. มุมบล็อก 
3. มุมบ้าน 
 

1. สังเกตการปฏิบัติ
กิจกรรม 
2. สังเกตการปฏิบัติ
ตามข้อตกลง 
3. สังเกตการท า
กิจกรรมร่วมกับผู้อ่ืน 
4. สังเกตผลงาน 
 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : กลางแจ้ง 
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : สัญลักษณ์ประจ าวันแม่    จัดกิจกรรมวัน : พุธ     ที่ 9  เดือน  สิงหาคม  พ.ศ. 2561  เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 
 

 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมกลางแจ้ง(3) 
1. การเล่นได้อย่าง
ปลอดภัย 
2. การรับ-ส่งลูกบอล 
3. เด็กฟังและปฏิบัติตาม
ข้อตกลง 
4. เด็กสนใจและมีความสุข
ในการเล่นและออกก าลัง
กาย 

การรับ - ส่งลูกบอล ด้านร่างกาย 
- การเคลื่อนไหวอยู่กับที่ 
- การเคลื่อนไหวเคลื่อนที่ 
- การเคลื่อนไหวที่ใช้การ 
- ประสานสัมพันธ์ของการ
ใช้กล้ามเนื้อใหญ่ในการ
ขว้าง การจับ การโยน 
การเตะ 
- การเคลื่อนไหวโดย
ควบคุมตนเองไปในทิศทาง 
ระดับ พ้ืนที่ 
ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การเล่นนอกห้องเรียน 
- การเล่นรายบุคคล กลุ่ม
ย่อย และกลุ่มใหญ่ 
ด้านสังคม 
- การเล่นหรือท ากิจกรรม
ร่วมกับกลุ่มเพ่ือน 
 
 

1. จัดเด็กเป็นแถวตอน 2 แถว  ชาย 1 แถว  
หญิง 1 แถว  เดินไปยังสนาม 
2. สนทนาถึงความปลอดภัยในการเล่น 
เกมรับ - ส่งลูกบอล พร้อมกับสาธิตวิธีการเล่น
ให้เด็กดู 
3. ครูให้เด็กยืนเป็นแถวตอน 2 แถวแล้วหัน
หน้าเข้าหากันเว้นระยะห่างระหว่างแถวให้
เหมาะสม  
4. ครูส่งลูกบอลให้เด็กที่ยืนคนแรก แล้วให้เด็ก
ส่งลูกบอลไปให้คนที่อยู่ตรงกันข้าม ท าแบบนี้
จนครบหมดทุกคน 
5. ให้เด็กเล่นอิสระ 10 นาที  ก่อนที่จะปล่อย
ให้เด็กท าความสะอาดร่างกาย 

1. ลูกบอล 
 

1. สังเกตความแข็งแรง
ของกล้ามเนื้อ 
2. สังเกตความสนใจใน
การเล่นกิจกรรม 
3. การปรับตัวในการ
เล่นร่วมกับผู้อ่ืน 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : เกมการศึกษา 
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : สัญลักษณ์ประจ าวันแม่    จัดกิจกรรมวัน : พุธ     ที่ 9  เดือน  สิงหาคม  พ.ศ. 2561  เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 

 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมเกมการศึกษา(3) 
1. เกมเรียงล าดับภาพ
ขนาดของดอกมะลิจากเล็ก
ไปใหญ่ 
2. จัดเก็บสิ่งของเข้าท่ีเมื่อ
เล่นเสร็จ 
3. สามารถคิดและแก้ไข
ปัญหาในการเล่นได้ 
 

1. เกมเรียงล าดับภาพขนาด
ของดอกมะลิจากเล็กไปใหญ่ 
2. จัดเก็บสิ่งของเมื่อเล่น
เสร็จ 

ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การเล่นรายบุคคล กลุ่ม
ย่อย กลุ่มใหญ่ 
ด้านสติปัญญา 
- การสังเกตสิ่งที่
เหมือนกัน หรือคล้ายกัน
เกี่ยวกับ สี รูปร่าง ขนาด 
ฯลฯ 
- การเชื่อมโยงภาพถ่าย
และรูปแบบต่างๆ  
-  การจับคู่ภาพ 
ด้านสังคม 
-  การแก้ปัญหาในการเล่น 

1. ครูแนะน าและสาธิตวิธีการเล่นเกม
เรียงล าดับภาพขนาดของดอกมะลิจากเล็กไป
ใหญ ่
2. แบ่งเด็กเป็นกลุ่มๆ  กลุ่มละ 4-5 คน  ตาม
ความสมัครใจ 
3. เด็กเล่นเกมสลับกับเกมที่เคยเล่นมาก่อน 
4. จัดเก็บสิ่งของเข้าที่เมื่อเล่นเสร็จ 
 

1. เกมเรียงล าดับ
ภาพขนาดของ
ดอกมะลิจากเล็ก
ไปใหญ่ 
2. เกมท่ีเคยเล่น
มาแล้ว 

1. สังเกตความสนใจใน
การเล่นเกม 
2. การจัดเก็บสิ่งของ
เข้าท่ีเมื่อเล่นเสร็จ 
3. สังเกตการแก้ปัญหา
ในการเล่น 

 



เกมเรียงล าดับภาพขนาดของดอกมะลิจากเล็กไปหาใหญ่ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

   



 



 





 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : เคล่ือนไหวและจังหวะ 
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : บทบาทหน้าท่ีของแม่    จัดกิจกรรมวัน : พฤหัสบดี  ที่  10  เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2561 เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมเคลื่อนไหวและ
จังหวะ(4) 
1. เด็กเคลื่อนไหวส่วนต่างๆ 
ของร่างกายๆ ได้ 
2. เด็กเคลื่อนไหวตาม  
ผู้น า – ผู้ตาม 
3. เด็กร่าเริง แจ่มใส 
อารมณ์ดี 
 

1.  การฟังและปฏิบัติตาม
สัญญาณ 
2. การเคลื่อนไหวตามผู้น า - 
ผู้ตาม 
3. การเคลื่อนไหวพ้ืนฐาน 

ด้านร่างกาย  
- การเคลื่อนไหวอยู่กับที่ 
- การเคลื่อนไหวเคลื่อนที่ 
ด้านอารมณ์ จิตใจ 
-  การเล่นอิสระ 
ด้านสังคม 
- การเล่นหรือท ากิจกรรม
ร่วมกับกลุ่มเพ่ือน 

กิจกรรมพ้ืนฐาน 
ให้เด็กเคลื่อนไหวร่างกายอย่างอิสระ  โดยไม่ให้
ชนกัน แล้วแตะสัมผัส ส่วนต่างๆ ของร่างกาย 
กิจกรรมสัมพันธ์กับสาระการเรียนรู้ 
1. ให้เด็กยืนเป็นแถวตอน 2 แถว  ขอ
อาสาสมัครออกมาท าท่าทางกายบริหารให้
เพ่ือนๆ ท าตาม 10 ครั้ง  แล้วให้เด็กๆ ออก
เสียงนับ 1-10 ภาษาไทยพร้อมกัน เด็กออกมา
ท าท่ากายบริหารหมุนเวียนจนครบทุกคน 
กิจกรรมคลายกล้ามเนื้อ 
ครูให้เด็กหยุดพักคลายกล้ามเนื้อ ในท่าท่ีสบาย 

1.  เครื่องเคาะ
จังหวะ 
 

1. สังเกตการณ์เป็น
ผู้น า ผู้ตาม 
2. สังเกตความ
สนุกสนาน 
3. สังเกตการท า
กิจกรรมร่วมกับผู้อ่ืน 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : เสริมประสบการณ์ 
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : บทบาทหน้าท่ีของแม่    จัดกิจกรรมวัน : พฤหัสบดี  ที่  10  เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2561 เวลา :  
                        สาระส าคัญ : บทบาทหน้าท่ีของแม่ 1. ให้ความรักความอบอุ่น ความมั่นคงปลอดภัย 2. มีการพูดจาสื่อสารท่ีดีต่อกัน 3. มีการส่งเสริมประสบการณ์ 
ชีวิตให้ลูก ฝึกให้้รู้จักช่วยเหลืองานบ้าน ฝึกให้ลูกได้ตัดสินใจเลือกด้วยตนเอง 4. สอนให้ลูกท าความดี มีความกตัญญูต่อผู้มีพระคุณ 5. ส่งเสริมให้ลูกได้รับการศึกษาในวัยท่ี
เหมาะสม 6. พ่อแม่ต้องท าตัวเป็นตัวอย่างท่ีดีให้ลูกได้เห็น และเลียนแบบได้ 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมเสริม
ประสบการรณ์(4) 
1. สนทนาโต้ตอบ / เล่า
เป็นเรื่องราวได้ 
2. รู้เกี่ยวกับบทบาทหน้าที่
ของแม่ 
3. เล่นหรือท างานร่วมกัน
เป็นกลุ่มได้   
 

บทบาทหน้าที่ของแม่ 
1. ให้ความรักความอบอุ่น 
ความมั่นคงปลอดภัย 
2. มีการพูดจาสื่อสารที่ดีต่อ
กัน 
3. มีการส่งเสริม
ประสบการณ์ 
ชีวิตให้ลูก ฝึกให้้รู้จัก
ช่วยเหลืองานบ้าน ฝึกให้ลูก
ได้ตัดสินใจเลือกด้วยตนเอง 
4. สอนให้ลูกท าความดี มี
ความกตัญญูต่อผู้มีพระคุณ 
5. ส่งเสริมให้ลูกได้รับ
การศึกษาในวัยที่เหมาะสม 
6. พ่อแม่ต้องท าตัวเป็น
ตัวอย่างที่ดีให้ลูกได้เห็น และ
เลียนแบบได้  

ด้านอารมณ์ จิตใจ 
-การฟังเพลง การร้อง
เพลง และการแสดง
ปฏิกิริยาโต้ตอบ
เสียงดนตรี 
-การร้องเพลง 
ด้านสังคม 
- การร่วมสนทนาและ
แลกเปลี่ยนความคิดเห็น 
ด้านสติปัญญา 
- การฟังและปฏิบัติตาม
ค าแนะน า 

ขั้นน า 
1. ครูเปิดเพลง “หนึ่งเดียวคือแม่”ให้เด็กๆ ฟัง 
ขั้นสอน 
1. ครูสนทนาซักถามกับเด็กเกี่ยวกับบทบาท
หน้าที่ของแม่ว่ามีอะไรบ้าง 
2. ครูอธิบายเกี่ยวกับบทบาทหน้าที่ของแม่ว่ามี
อะไรบ้าง 
ขั้นสรุป 
1. เด็กและครูร่วมกันสนทนาสรุปเกี่ยวกับ
บทบาทหน้าที่ของแม่ 

1. เพลง 
“หนึ่งเดียคือแม่” 

1. สังเกตการสนทนา
และการตอบค าถาม 
2. สังเกตการร่วม
กิจกรรม 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : สร้างสรรค ์
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : บทบาทหน้าท่ีของแม่    จัดกิจกรรมวัน : พฤหัสบดี  ที่  10  เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2561 เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมสร้างสรรค์(4) 
1. เด็กปั้นดินน้ ามันตาม
จินตนาการได้ 
2. เด็กชื่นชมผลงานและ
ความสามารถของตนเอง
และผู้อ่ืน 
3. เด็กรับผิดชอบงานที่
ได้รับมอบหมายจนส าเร็จ 
 

การปั้นดินน้ ามันตาม
จินตนาการ 

ด้านร่างกาย 
- การปั้น 
ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การท ากิจกรรมศิลปะ
ต่างๆ 
- การสร้างสรรค์สิ่ง
สวยงาม 
ด้านสติปัญญา 
- การรับรู้และแสดง
ความคิด ความรู้สึกผ่าน
สื่อ วัสดุ ของเล่น และ
ชิ้นงาน 

1. ครูแนะน าและสาธิตวิธีการปั้นดินน้ ามันเป็น
รูปดอกไมใ้ห้เด็กดู 
2. ครแูบ่งเด็กออกเป็น 3 กลุ่ม แล้วแจก
อุปกรณ์ให้เด็ก 
3. เด็กปั้นดินน้ ามันเป็นรูปดอกไม้ตาม
จินตนาการของตนเอง 
4. เมื่อท ากิจกรรมเสร็จแล้ว ให้เด็กช่วยกันเก็บ
อุปกรณ์เข้าท่ีให้เรียบร้อยและท าความสะอาด
มือ 

1. ดินน้ ามัน 
 

1. สังเกตการ
สร้างสรรค์ผลงาน 
2. สังเกตความ
รับผิดชอบ 
3. สังเกตการณ์เก็บ
อุปกรณ์ 
 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : เสร ี
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : บทบาทหน้าท่ีของแม่    จัดกิจกรรมวัน : พฤหัสบดี  ที่  10  เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2561 เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมเสรี(4) 
1. เด็กร่วมกิจกรรมด้วย
ความสนใจได้นานขึ้นอย่าง
มีความสุข 
2. เด็กรอคอยตามล าดับ 
ก่อน หลัง 
3. เด็กปฏิบัติตามข้อตกลง
ร่วมกันได้ 
4. เด็กเก็บของเล่นเข้าที่ให้
เรียบร้อยได้ 
5. เด็กสามารถใช้มือและตา
ท างานประสานกันได้ 
 
 

การท ากิจกรรมเสรีในมุม
ต่างๆ ตามความสนใจ เช่น  
- มุมหนังสือ 
- มุมบล็อก 
- มุมบ้าน 
 

ด้านร่างกาย 
- การต่อของ บรรจุ เท
และแยกชิ้น 
ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การแสดงออกด้วยความ
สนุกสนาน 
ด้านสังคม 
- การวางแผนตัดสินใจ
เลือกและลงมือปฏิบัติ 
- การเล่นร่วมกับผู้อ่ืน 
- การแก้ปัญหาในการเล่น 
ด้านสติปัญญา 
- การแสดงความรู้สึกด้วย
ค าพูด 
- การสร้างสรรค์ผลงาน 
แสดงความคิดผ่านสื่อ 
 

1.ครูแนะน ามุมต่างๆ ภายในห้องเรียนให้เด็ก
รู้จัก และแนะน าวิธีการเล่น  ดังนี้ 
- มุมหนังสือ 
- มุมบล็อก 
- มุมบ้าน 
2. เด็กและครูร่วมกันสร้างข้อตกลงในการเล่น
แต่ละมุม 
3. เด็กเลือกเล่นมุมประสบการณ์ต่างๆ ตาม
ความสนใจ  
4. เด็กช่วยกันเก็บอุปกรณ์เข้าที่ให้เรียบร้อยเมื่อ
ถึงเวลาตามข้อตกลง 

1. มุมหนังสือ 
2. มุมบล็อก 
3. มุมบ้าน 
 

1. สังเกตการปฏิบัติ
กิจกรรม 
2. สังเกตการปฏิบัติ
ตามข้อตกลง 
3. สังเกตการท า
กิจกรรมร่วมกับผู้อ่ืน 
4. สังเกตผลงาน 
 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : กลางแจ้ง 
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : บทบาทหน้าท่ีของแม่    จัดกิจกรรมวัน : พฤหัสบดี  ที่  10  เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2561 เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 

 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมกลางแจ้ง(4) 
1. ส่งลูกบอลลอดขาได้ 
2. แสดงออกทางอารมณ์ได้
เหมาะสมกับบาง
สถานการณ์ 
3. สนใจและมีความสุขใน
การเล่นและการออกก าลัง
กาย 
4. เล่นร่วมกับเด็กอ่ืนได้ 
 

การส่งลูกบอลลอดขา ด้านร่างกาย 
- การเคลื่อนไหวอยู่กับที่ 
- การเคลื่อนไหวเคลื่อนที่ 
- การเคลื่อนไหวโดย
ควบคุมตนเองไปในทิศทาง 
ระดับ และพ้ืนที่ 
ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การเล่นอิสระ 
- การเล่นนอกห้องเรียน 
- การเล่นรายบุคคล กลุ่ม
ย่อย และกลุ่มใหญ่ 
ด้านสังคม 
- การเล่นหรือท ากิจกรรม
ร่วมกับกลุ่มเพ่ือน 
 
 
 

1. จัดเด็กเป็นแถวตอน 2 แถว  ชาย 1 แถว  
หญิง 1 แถว  เดินไปยังสนาม แล้วอบอุ่น
ร่างกาย 
2. ครูสนทนาถึงการการส่งลูกบอลลอดขา
พร้อมกับสาธิตวิธีการเล่นให้เด็กดู 
3. ให้เด็กแบ่งออกเป็น 2 แถว แถวละ เท่าๆ 
กัน แต่ละคนยืนห่างกัน 1 ช่วงแขน 
4. ครูแจกลูกบอลให้กับคนที่อยู่หัวแถว เมื่อให้
สัญญาณ ก็ให้คนที่นยืนหัวแถวส่งลูกบอลไป
ให้กับคนที่ยืนอยู่ข้างหลังตนเอง โดยการส่งบอล
ลอดขาของตนเอง แถวไหนส่งลูกบอลถึงคนท่ี
ยืนสุดท้ายของแถวก่อน แถวนั้นคือผู้ชนะ 
5. ครูให้เด็กพักคลายกล้ามเนื้อในท่าที่สบาย 
6. เด็กท าความสะอาดร่างกายก่อนเข้าห้อง 
 

1. ลูกบอล 
2. นกหวีด 

1. สังเกตความแข็งแรง
ของกล้ามเนื้อ 
2. สังเกตความสนใจใน
การเล่นกิจกรรม 
3. การปรับตัวในการ
เล่นร่วมกับผู้อ่ืน 
 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : เกมการศึกษา 
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : บทบาทหน้าท่ีของแม่    จัดกิจกรรมวัน : พฤหัสบดี  ที่  10  เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2561 เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 

 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมเกมการศึกษา(4) 
1. เกมโดมิโนพยัญชนะไทย
ได้ 
2. จัดเก็บสิ่งของเข้าท่ีเมื่อ
เล่นเสร็จ 
3. สามารถคิดและแก้ไข
ปัญหาในการเล่นได้ 
 

1. เกมโดมิโนพยัญชนะไทย 
 

ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การเล่นรายบุคคล กลุ่ม
ย่อย กลุ่มใหญ่ 
ด้านสติปัญญา 
- การสังเกตสิ่งที่
เหมือนกัน หรือคล้ายกัน
เกี่ยวกับ สี รูปร่าง ขนาด 
ฯลฯ 
- การเชื่อมโยงภาพถ่าย
และรูปแบบต่างๆ  
-  การจับคู่ภาพ 
ด้านสังคม 
-  การแก้ปัญหาในการเล่น 
- การเล่นและท างาน
ร่วมกับผู้อ่ืน 

1. ครูน าเกมโดมิโนพยัญชนะไทยมาให้เด็กดู
พร้อมกับแนะน าและสาธิตวิธีการเล่นเกมโดมิโน
พยัญชนะไทยให้เด็กดู 
2. ครแูบ่งเด็กเป็นกลุ่มๆ  กลุ่มละ 4-5 คน  
ตามความสมัครใจ 
3. เด็กเล่นเกมสลับกับเกมที่เคยเล่นมาก่อน 
4. จัดเก็บสิ่งของเข้าท่ีเมื่อเล่นเสร็จ 
 

1. เกมโดมิโน
พยัญชนะไทย 
2. เกมท่ีเคยเล่น
มาแล้ว 

1. สังเกตความสนใจใน
การเล่นเกม 
2. การจัดเก็บสิ่งของ
เข้าท่ีเมื่อเล่นเสร็จ 
3. สังเกตการแก้ปัญหา
ในการเล่น 

 



 



 





 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : เคล่ือนไหวและจังหวะ 
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : การปฏิบัติตนต่อแม่    จัดกิจกรรมวัน : ศุกร์  ที่  11  เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2561 เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมเคลื่อนไหวและ
จังหวะ(5) 
1. เด็กเคลื่อนไหวร่างกาย
ประกอบเพลงได้ 
2. ร่วมกิจกรรมด้วยความ
สนใจได้นานขึ้นอย่างมี
ความสุข 
3. เด็กร่าเริง แจ่มใส 
อารมณ์ดี 
4. แสดงท่าทางตาม
ความคิดและจินตนาการได้ 
 

เคลื่อนไหวประกอบเพลง ด้านร่างกาย  
- การเคลื่อนไหวอยู่กับที่ 
- การเคลื่อนไหวเคลื่อนที่ 
ด้านอารมณ์ จิตใจ 
-  การเล่นอิสระ 
ด้านสังคม 
- การเล่นหรือท ากิจกรรม
ร่วมกับกลุ่มเพ่ือน 

กิจกรรมพ้ืนฐาน 
ให้เด็กเคลื่อนไหวร่างกายอย่างอิสระ  โดยไม่ให้
ชนกัน แล้วแตะสัมผัส ส่วนต่างๆ ของร่างกาย 
กิจกรรมสัมพันธ์กับสาระการเรียนรู้ 
1. ครูให้เด็กยืนเป็นแถวตามโต๊ะที่ตนเองนั่ง  
2. ครูเปิดเพลงใน Youtube ให้เด็กฟัง แล้วให้
เด็กเคลื่อนไหวร่างกายประกอบเพลง 
กิจกรรมคลายกล้ามเนื้อ 
ครูให้เด็กหยุดพักคลายกล้ามเนื้อ ในท่าท่ีสบาย 

1. เพลงใน 
Youtube 
 

1. สังเกตการณ์การ
เคลื่อนไหวร่างกาย 
2. สังเกตความ
สนุกสนาน 
3. สังเกตการแสดง
ท่าทางต่างๆ 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : เสริมประสบการณ์ 
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : การปฏิบัติตนต่อแม่    จัดกิจกรรมวัน : ศุกร์  ที่  11  เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2561 เวลา :  
                        สาระส าคัญ : 1. คอยดูแลท่านให้ดี ตั้งแต่เรื่องอาหาร เสื้อผ้า ท่ีอยู่อาศัย ยามเจ็บป่วย ก็ช่วยพยาบาลรักษาให้ดีที่สุด 2. ประพฤติตนเป็นคนดี สร้าง
ชื่อเสียงให้แก่วงศ์ตระกูล ให้พ่อแม่ภาคภูมิใจ 3. ประพฤติตนให้เหมาะสมกับการท่ีจะเป็นผู้รับมรดก 4. ท ากิจการงานแทนท่านไม่ให้บกพร่อง 5. ชักชวนหรืออ านวยความ
สะดวก สนับสนุนให้ท่านได้มีโอกาสท าทาน รักษาศีล และเจริญภาวนา 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมเสริม
ประสบการรณ์(5) 
1. สนทนาโต้ตอบ / เล่า
เป็นเรื่องราวได้ 
2. รู้เกี่ยวกับการปฏิบัติตน
ต่อแม่ 
3. เล่นหรือท างานร่วมกัน
เป็นกลุ่มได้   
 

 การปฏิบัติตนต่อแม่ 
1. คอยดูแลท่านให้ดี ตั้งแต่
เรื่องอาหาร เสื้อผ้า ที่อยู่
อาศัย ยามเจ็บป่วย ก็ช่วย
พยาบาลรักษาให้ดีที่สุด 
2. ประพฤติตนเป็นคนดี 
สร้างชื่อเสียงให้แก่วงศ์
ตระกูล ให้พ่อแม่ภาคภูมิใจ 
3. ประพฤติตนให้เหมาะสม
กับการที่จะเป็นผู้รับมรดก 
4. ท ากิจการงานแทนท่าน
ไม่ให้บกพร่อง 5. ชักชวน
หรืออ านวยความสะดวก 
สนับสนุนให้ท่านได้มีโอกาส
ท าทาน รักษาศีล และเจริญ
ภาวนา 

ด้านร่างกาย 
 
ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การร้องเพลง 
ด้านสังคม 
- การร่วมสนทนาและ
แลกเปลี่ยนความคิดเห็น 
ด้านสติปัญญา 
- การฟังและปฏิบัติตาม
ค าแนะน า 

ขั้นน า 
1. ครูเปิดเพลง “ค่าน้ านม” ให้เด็กๆ ฟัง 
ขั้นสอน 
1. ครูสนทนาซักถามกับเด็กเกี่ยวกับการปฏิบัติ
ตนต่อแมว่่ามีอะไรบ้าง 
2. ครูอธิบายเกี่ยวกับการปฏิบัติตนต่อแม่ว่ามี
อะไรบ้าง 
3. ครูเชิญแม่ของเด็กๆ มาเพ่ือให้เด็กๆ ได้แสดง
ความรักเนื่องในโอกาสวันแม่ และท ากิจกรรม
ร่วมกัน 
ขั้นสรุป 
1. เด็กและครูร่วมกันสนทนาสรุปเกี่ยวกับการ
ปฏิบัติตนต่อแม่ 

1. เพลง “ค่า
น้ านม” 
2. ผู้ปกครอง 

1. สังเกตการสนทนา
และการตอบค าถาม 
2. สังเกตการร่วม
กิจกรรม 

 

http://www.dmc.tv/index.php?module=articles&action=showarticles&group=%E0%B9%81%E0%B8%81%E0%B9%89%E0%B8%81%E0%B8%A3%E0%B8%A3%E0%B8%A1-%E0%B8%A3%E0%B8%B9%E0%B9%89%E0%B8%97%E0%B8%B1%E0%B8%99%E0%B8%A7%E0%B8%B4%E0%B8%9A%E0%B8%B2%E0%B8%81%E0%B8%81%E0%B8%A3%E0%B8%A3%E0%B8%A1&om=330
http://www.dmc.tv/pages/%E0%B9%81%E0%B8%81%E0%B9%89%E0%B8%81%E0%B8%A3%E0%B8%A3%E0%B8%A1-%E0%B8%A3%E0%B8%B9%E0%B9%89%E0%B8%97%E0%B8%B1%E0%B8%99%E0%B8%A7%E0%B8%B4%E0%B8%9A%E0%B8%B2%E0%B8%81%E0%B8%81%E0%B8%A3%E0%B8%A3%E0%B8%A1/%E0%B8%8A%E0%B8%B5%E0%B8%A7%E0%B8%B4%E0%B8%95%E0%B8%AD%E0%B8%AD%E0%B8%81%E0%B9%81%E0%B8%9A%E0%B8%9A%E0%B9%84%E0%B8%94%E0%B9%89-%E0%B8%97%E0%B8%B2%E0%B8%99-%E0%B8%97%E0%B8%B2%E0%B8%87%E0%B8%A1%E0%B8%B2%E0%B9%81%E0%B8%AB%E0%B9%88%E0%B8%87%E0%B8%97%E0%B8%A3%E0%B8%B1%E0%B8%9E%E0%B8%A2%E0%B9%8C%E0%B8%AA%E0%B8%A1%E0%B8%9A%E0%B8%B1%E0%B8%95%E0%B8%B4.html
http://www.dmc.tv/index.php?module=articles&action=showarticles&group=%E0%B9%81%E0%B8%81%E0%B9%89%E0%B8%81%E0%B8%A3%E0%B8%A3%E0%B8%A1-%E0%B8%A3%E0%B8%B9%E0%B9%89%E0%B8%97%E0%B8%B1%E0%B8%99%E0%B8%A7%E0%B8%B4%E0%B8%9A%E0%B8%B2%E0%B8%81%E0%B8%81%E0%B8%A3%E0%B8%A3%E0%B8%A1&om=330
http://www.dmc.tv/pages/%E0%B9%81%E0%B8%81%E0%B9%89%E0%B8%81%E0%B8%A3%E0%B8%A3%E0%B8%A1-%E0%B8%A3%E0%B8%B9%E0%B9%89%E0%B8%97%E0%B8%B1%E0%B8%99%E0%B8%A7%E0%B8%B4%E0%B8%9A%E0%B8%B2%E0%B8%81%E0%B8%81%E0%B8%A3%E0%B8%A3%E0%B8%A1/%E0%B8%8A%E0%B8%B5%E0%B8%A7%E0%B8%B4%E0%B8%95%E0%B8%AD%E0%B8%AD%E0%B8%81%E0%B9%81%E0%B8%9A%E0%B8%9A%E0%B9%84%E0%B8%94%E0%B9%89-%E0%B8%97%E0%B8%B2%E0%B8%99-%E0%B8%97%E0%B8%B2%E0%B8%87%E0%B8%A1%E0%B8%B2%E0%B9%81%E0%B8%AB%E0%B9%88%E0%B8%87%E0%B8%97%E0%B8%A3%E0%B8%B1%E0%B8%9E%E0%B8%A2%E0%B9%8C%E0%B8%AA%E0%B8%A1%E0%B8%9A%E0%B8%B1%E0%B8%95%E0%B8%B4.html


แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : สร้างสรรค ์
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : การปฏิบัติตนต่อแม่    จัดกิจกรรมวัน : ศุกร์  ที่  11  เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2561 เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมสร้างสรรค์(5) 
1. เด็กพัฒนาประสาท
สัมพันธ์ระหว่างมือและตา 
2. เด็กพัฒนาความคิด
สร้างสรรค์ 
3. เด็กจัดเก็บอุปกรณ์เข้าท่ี 
 

การระบายสีภาพโครงร่าง
การ์ดแม่ลูกผูกพันธ์(แม่กับ
ลูกระบายสี) 
 

ด้านอารมณ์จิตใจ   
- การท ากิจกรรมศิลปะ
ต่างๆ  
- การสร้างสรรค์สิ่ง
สวยงาม 
ด้านสติปัญญา 
- การรับรู้และแสดง
ความคิด ความรู้สึกผ่าน
สื่อ วัสดุ ของเล่น และ
ชิ้นงาน 

1. ครูจัดเตรียมอุปกรณ์ แล้วแนะน าและสาธิต
วิธีการระบายสีภาพโครงร่างการ์ดแม่ลูกผูกพันธ์ 
ให้เด็กดู 
2. ครูแจกใบงานภาพโครงร่างการ์ดแม่ลูก
ผูกพันธ์พร้อมกับสีไม้ให้เด็ก 
3. เด็กและผู้ปกครองร่วมกันท ากิจกรรมระบาย
สีภาพโครงร่างการ์ดแม่ลูกผูกพันธ์ตาม
จินตนาการของตนเอง 
4. เมื่อท ากิจกรรมเสร็จแล้ว เด็กและผู้ปกครอง
ร่วมกันถ่ายรูป แล้วให้เด็กน าผลงานมาส่ง และ
ให้เด็กช่วยกันเก็บอุปกรณ์เข้าที่ให้เรียบร้อย 
 

1. สีไม ้
2. ภาพโครงร่าง
การ์ดแม่ลูก
ผูกพันธ์(แม่กับลูก
ระบายสี) 
 
 

1. สังเกตการระบายสี 
2. สังเกตความคิด
สร้างสรรค์ 
3. สังเกตการความ
รับผิดชอบ 

 
 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : เสร ี
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : การปฏิบัติตนต่อแม่    จัดกิจกรรมวัน : ศุกร์  ที่  11  เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2561 เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมเสรี(5) 
1. เด็กร่วมกิจกรรมด้วย
ความสนใจได้นานขึ้นอย่าง
มีความสุข 
2. เด็กรอคอยตามล าดับ 
ก่อน หลัง 
3. เด็กปฏิบัติตามข้อตกลง
ร่วมกันได้ 
4. เด็กเก็บของเล่นเข้าที่ให้
เรียบร้อยได้ 
5. เด็กสามารถใช้มือและตา
ท างานประสานกันได้ 
 
 

การท ากิจกรรมเสรีในมุม
ต่างๆ ตามความสนใจ เช่น  
- มุมหนังสือ 
- มุมบล็อก 
- มุมบ้าน 
 

ด้านร่างกาย 
- การต่อของ บรรจุ เท
และแยกชิ้น 
ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การแสดงออกด้วยความ
สนุกสนาน 
ด้านสังคม 
- การวางแผนตัดสินใจ
เลือกและลงมือปฏิบัติ 
- การเล่นร่วมกับผู้อ่ืน 
- การแก้ปัญหาในการเล่น 
ด้านสติปัญญา 
- การแสดงความรู้สึกด้วย
ค าพูด 
- การสร้างสรรค์ผลงาน 
แสดงความคิดผ่านสื่อ 
 

1. ครูแนะน ามุมต่างๆ ภายในห้องเรียนให้เด็ก
รู้จัก และแนะน าวิธีการเล่น  ดังนี้ 
- มุมหนังสือ 
- มุมบล็อก 
- มุมบ้าน 
2. เด็กและครูร่วมกันสร้างข้อตกลงในการเล่น
แต่ละมุม 
3. เด็กเลือกเล่นมุมประสบการณ์ต่างๆ ตาม
ความสนใจ  
4. เด็กช่วยกันเก็บอุปกรณ์เข้าที่ให้เรียบร้อยเมื่อ
ถึงเวลาตามข้อตกลง 

1. มุมหนังสือ 
2. มุมบล็อก 
3. มุมบ้าน 
 

1. สังเกตการปฏิบัติ
กิจกรรม 
2. สังเกตการปฏิบัติ
ตามข้อตกลง 
3. สังเกตการท า
กิจกรรมร่วมกับผู้อ่ืน 
4. สังเกตผลงาน 
 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : กลางแจ้ง 
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : การปฏิบัติตนต่อแม่    จัดกิจกรรมวัน : ศุกร์  ที่  11  เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2561 เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมกลางแจ้ง(5) 
1. การเล่นเครื่องเล่นสนาม
ได้อย่างปลอดภัย 
2. เพื่อความสนุกสนาน
เพลิดเพลิน 

การเล่นเครื่องเล่นสนาม ด้านร่างกาย 
- การเคลื่อนไหวอยู่กับที่ 
- การเคลื่อนไหวเคลื่อนที่ 
- การเล่นเครื่องเล่นอย่าง
ปลอดภัย 
ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การเล่นอิสระ 
- การเล่นนอกห้องเรียน 
- การเล่นรายบุคคล กลุ่ม
ย่อย และกลุ่มใหญ่ 
ด้านสังคม 
- การเล่นหรือท ากิจกรรม
ร่วมกับกลุ่มเพ่ือน 
 

1. จัดเด็กเป็นแถวตอน 2 แถว  ชาย 1 แถว  
หญิง 1 แถว  เดินไปยังสนาม 
2. สนทนาถึงความปลอดภัยในการเล่น 
3. ให้เด็กเล่นเกมอย่างอิสระตามความสนใจ  
4. ปล่อยให้เด็กเล่นอิสระ 10 นาที  ก่อนที่จะ
ปล่อยให้เด็กท าความสะอาดร่างกาย เตรียมตัว
เพ่ือรับประทานอาหารกลางวัน 

เครื่องเล่นสนาม 1. สังเกตความแข็งแรง
ของกล้ามเนื้อ 
2. สังเกตความสนใจใน
การเล่นกิจกรรม 
3. การปรับตัวในการ
เล่นร่วมกับผู้อ่ืน 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้นอนุบาลปีที่ 2     กิจกรรม : เกมการศึกษา 
สาระที่ควรเรียนรู้ : เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย : แม่จ๋า 

เร่ือง : การปฏิบัติตนต่อแม่    จัดกิจกรรมวัน : ศุกร์     ที่ 11  เดือน  สิงหาคม  พ.ศ. 2561  เวลา :  
                        สาระส าคัญ : - 

 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

กิจกรรมเกมการศึกษา(5) 
1. เกมเรียงล าดับภาพ
ขนาดของดอกมะลิจากใหญ่
ไปเล็ก 
2. จัดเก็บสิ่งของเข้าท่ีเมื่อ
เล่นเสร็จ 
3. สามารถคิดและแก้ไข
ปัญหาในการเล่นได้ 
 

1. . เกมเรียงล าดับภาพ
ขนาดของดอกมะลิจากใหญ่
ไปเล็ก 
2. จัดเก็บสิ่งของเมื่อเล่น
เสร็จ 

ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การเล่นรายบุคคล กลุ่ม
ย่อย กลุ่มใหญ่ 
ด้านสติปัญญา 
- การสังเกตสิ่งที่
เหมือนกัน หรือคล้ายกัน
เกี่ยวกับ สี รูปร่าง ขนาด 
ฯลฯ 
- การเชื่อมโยงภาพถ่าย
และรูปแบบต่างๆ  
-  การจับคู่ภาพ 
ด้านสังคม 
-  การแก้ปัญหาในการเล่น 

1. ครูแนะน าและสาธิตวิธีการเล่น. เกม
เรียงล าดับภาพขนาดของดอกมะลิจากใหญ่ไป
เล็ก 
2. แบ่งเด็กเป็นกลุ่มๆ  กลุ่มละ 4-5 คน  ตาม
ความสมัครใจ 
3. เด็กเล่นเกมสลับกับเกมที่เคยเล่นมาก่อน 
4. จัดเก็บสิ่งของเข้าท่ีเมื่อเล่นเสร็จ 
 

1. . เกม
เรียงล าดับภาพ
ขนาดของดอก
มะลิจากใหญ่ไป
เล็ก 
2. เกมท่ีเคยเล่น
มาแล้ว 

1. สังเกตความสนใจใน
การเล่นเกม 
2. การจัดเก็บสิ่งของ
เข้าท่ีเมื่อเล่นเสร็จ 
3. สังเกตการแก้ปัญหา
ในการเล่น 

 



เกมเรียงล าดับภาพขนาดของดอกมะลิจากใหญ่ไปหาเล็ก 
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ภาคผนวก 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ค าคล้องจอง 

ดอกเอ๋ยดอกมะลิ 
ถึงยามผลิกลิ่นพราวสกาวต้น 
สดสะอาดปราศสีราคีระคน 
เหมือนกมลสดใสหมดระคาย 

กลิ่นมะลิหอมกระไรไม่รู้สร่าง 
เปรียบได้อย่างรักแท้ไม่แปรหาย 

อันรักแท้แลหัวใจได้บรรยาย 
ขอเชิญทาย ณ ที่ไหนจากใครเอย 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ผังมโนทัศน์ประจ าหน่วยการจัดประสบการณ์ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ภาพสื่อการจัดประสบการณ์ 
 

                                            

                                                 
  
 
 
 
 
 

 



กิจกรรมเคลื่อนไหวและจังหวะ 
 

     
 

   
 

   
 
 



กิจกรรมเสริมประสบการณ์  

    

     



    กิจกรรมสร้างสรรค์ 
 

   
 
 

    
 
 
 
 



  กิจกรรมสรี 
 

   
 

   
 
 
 
 



กิจกรรมกลางแจ้ง 

   
 

     
 
   
        
 
 



กิจกรรมเกมการศึกษา 
 

   
 

   
 
   



การจัดป้ายนิเทศ 
 

 
 
 
 
 
 
 



พบอาจารย์นิเทศ ครั้งที่ 1 
 

 
 
 

 
 
  
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



โรงเรียนชุมชนพิบูลสงคราม 
ชื่อ..........................................................................................เลขที่ .................... ห้อง อนุบาล 2 

หน่วย  แม่จ๋า 
ค าสั่ง : ให้นักเรียนวาดภาพและระบายสีภาพให้สวยงาม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ผลการประเมิน         
      
 

 นางสาวสว่างจิตร์  พลเยี่ยมแสน 
วันที่ ....................               ครูประจ าช้ัน 
 

 

 


